



## 不摆谢师宴 省下3万元捐母校

### 海门中学的小陈同学说:这些钱都用于帮扶贫困生奖励特长生

7月22日,海门中学高三毕业生小陈收到华东理工大学的录取通知书,就在周围准大学生们陆续掀起办谢师宴“浪潮”时,小陈却主动提出“咱家不摆谢师宴了”。在得到父母的支持后,她将家里打算摆酒席的3万元捐献给学校教育发展基金会,用于帮扶贫困学生,她觉得这是对母校最好的感恩。

胡涓

#### 母亲朋友圈纷纷点赞

18岁的小陈是海门中学2014届高三(4)班的学生,在班主任季老师的眼中,她是一个踏实、善良的姑娘。作为班级的数学课代表,小陈的学习成绩十分优秀,平时也乐于为班集体服务。她的数学成绩好,总是会牺牲自己的学习时间,帮同学讲解难题。今年高考,小陈发挥得不错,以358分的成绩被华东理工大学法学专业录取。7月22日,小陈收到了大学的录取通知书,正当家里寻思着如何操办宴席时,小陈却提出:“咱家能不摆谢师宴吗?”原来早在两年前,小陈随父母参加别人的谢师宴时就有了这样的想法,“这样的宴请虽然热闹,但其实挺浪费的,还不如把这笔钱用到有意义的地方去。”

小陈的母亲江女士一开始不

愿意接受现代快报记者的采访,并很低调地称不希望透露孩子的姓名,她认为这其实是一件很小的事儿。“在听到女儿的想法后挺犹豫的,因为其他孩子家里都在准备谢师宴,我们家不办不知道别人会怎么看?”江女士说,她与丈夫经过几天的深思熟虑,最终还是选择尊重孩子的意见。小陈收到录取通知书后,家人朋友都很为她高兴,纷纷打电话祝贺,如今不能摆酒席,江女士感觉有些抱歉,便将缘由简单地发在微信朋友圈里,哪知得到了大家的一致点赞:“你的女儿很优秀!”

#### 她留给母校感恩厚礼

在得到父母的同意后,小陈开始思考如何使用这笔钱。最初她有很多的设想,比如捐给红十字会,或者一对一捐助贫困山区孩子。但是,小陈通过网络发现需要帮助的

人太多了,她的这些钱作用实在有限。最后,她想在自己的母校设立一个教育发展基金会,主要用于帮扶贫困学生和奖励特长生,通过捐款的方式回报母校的教育之恩再合适不过了。想到做到,小陈拨通了校长石鑫的电话。“当时我接到陈同学的电话,十分感动。”石校长说,2012年海门中学百年校庆之际,学校成立了教育发展基金会,专门用来资助贫困学生和奖励学科发明等。基金会的资金大多是由老校友捐赠的,像陈同学这样高中刚毕业就捐款的情况还是首例。

对于谢师宴,石校长认为这种形式并无不可,但是不少家长以谢师宴的名义大操大办宴席,“总感觉变了味儿”。小陈的班主任季老师也表示,春节的一条短信、返校与老师的一场促膝长谈,都比一顿饭更能让老师感到欣慰。

## 摆酒庆贺却丢了录取通知书 真是乐极生悲,幸亏边防民警帮忙找回

正应了一句话:乐极生悲。最近盐城一名小伙考上北京大学研究生,他的父亲高兴之余大摆宴席,席间还向亲朋好友展示录取通知书。结果,酒席散了,他醉了,通知书也丢了。幸亏江苏边防民警出手,很快把录取通知书找到了。

老周是江苏盐城新洋港居民,最近他特别高兴,因为儿子考上北京大学的研究生。“大长脸了!”老周兴奋之余,便决定8

月3日晚在酒店摆宴庆贺。当天晚上,老周邀请好多亲朋好友到场,席间频频举杯,还拿出录取通知书展示给大家。

这场宴席,一直到老周醉倒才结束。迷迷糊糊回家后,老周便睡着了。第二天早上,他才发现儿子的录取通知书不见了。老周吓出一身冷汗,感觉真是乐极生悲。在四处找寻无果后,他来到江苏边防总队盐城支队新洋港边防派出

所求助。

经过调取酒店监控,民警发现一名穿粉红色短裙的六七岁小女孩似乎在酒店过道中捡到录取通知书。经询问酒店工作人员,民警得知这名小女孩的父亲叫陈某。通过警务平台查询到陈某的身份信息后,民警联系上陈某。陈某在家里果然找到了录取通知书,老周立即赶到陈某家取了回来。

盖伟荣 雍冉冉 陶维洲

## 父亲开车撞人儿子顶包 婚礼眼见要耽误

泰州市姜堰区小曹的婚事可能要被他的父亲耽误了。8月1日,父亲交通肇事后,竟让他来顶包,结果父子俩的谎言被办案交警揭穿。父子俩面临的严重问题是,8月13日是儿子结婚的日子,能否按时结婚,还要看交警部门的处理结果。

赵卫军 尹有文

8月1日下午1点多,229省道王石镇路段发生一起交通事故,两辆轿车相撞殃及一辆电动三轮车,致使三轮车上的两名老人受伤。

姜堰区公安局交警大队顾高中队民警赶到现场后,进行调查取证。黑色凯美瑞轿车旁的一名年轻人主动称,他姓曹,23岁,是该

车驾驶员,会对事故负责的。但小曹说不出事故的发生过程,民警产生了怀疑。

民警将小曹带至交警中队进一步询问,小曹依旧肯定地说,是他开车出了车祸,但在叙述事故经过时,却漏洞百出,与事故现场情况根本对不上号。小曹见无法蒙混过关,才承认父亲肇事后打电话让其顶包的事实。小曹说,当天下午1点多,父亲打电话给他,说出了车祸,撞伤了人,让他赶紧过来。小曹赶到后,老曹就匆匆离开了。小曹认为自己年纪轻,应该帮父亲把事情扛下来。

第二天上午,老曹投案,坦白了肇事后弃车离开,让儿子顶包的事实。他说,事发后,他看骑电动三轮车的两位老人伤势不轻,十分担心。

他知道万一两位老人抢救不过来,自己很可能涉嫌交通肇事罪,搞不好要坐牢。而自己是家里的顶梁柱,出了事会影响全家人,于是决定让儿子出来顶。

办案民警介绍,车祸发生后,老曹涉嫌交通肇事逃逸,可能面临行政拘留的处罚。另外,保险公司也会拒赔。如果老曹事发后不逃离现场,不会承担全责,相关损失也会由保险公司赔付。

现在面临的问题是,小曹因为替父亲顶包,也要面临处罚。而他和未婚妻定下8月13日结婚。民警介绍,小曹主动承认错误,态度较好,考虑到定下的婚期,从人性化执法角度出发,应该会给予宽大处理。

目前,此案仍在进一步调查处理之中。

## 早高峰轿车失控冲向非机动车道 事发徐州和平大桥,三人受伤



多辆电动车被撞倒

昨天上午,在徐州和平大桥上,一辆轿车冲进骑车人群,造成三人受伤。目前司机已被控制,警方正就事故原因展开调查。

事发上午8时左右,恰逢早高峰,和平大桥上车来车往,两侧非机动车道上,骑车人接二连三。一辆由西向东行驶的银灰色小轿车突然偏离正常车道,冲向北侧的非机动车道。

目击者描述,当时轿车以很快的速度冲向骑车的人群。“许多人尖叫,那场景很可怕。”伴随着“哐哐”的撞击声,路边护栏被撞倒一大片,不少电动车也纷纷倒地,骑车人或躺或坐,有的受伤流血。现代快报记者赶到现场时,多名交警正在进行勘查。由于事故车辆占据大部分车道,和平大桥上拥堵不堪。

一辆现代索纳塔轿车斜停在路上,车头、车身均严重变形,右前轮爆胎。十余截交通护栏被撞倒,车底下还不断漏着防冻液和机油。轿

车旁边一片狼藉,倒在地上的3辆电动车被撞坏,零部件散落一地。

“那辆轿车先是撞到护栏上,接着一个大转弯,把好几辆电动车都撞倒了。”骑电动车的李先生说,他骑车带着爱人和孩子,打算去儿童医院给小孩看病,不料遇到了这起车祸。“司机是名20来岁的男子,称自己的车突然失控了。”当时李先生的爱人张女士坐在电动车后座上,当轿车冲过来时,她本能地用身体护住了孩子,结果自己的脚被刮碰受伤,好在不是很严重。李先生和张女士也没去医院检查,而是忙着带孩子看病去了。

据了解,有3名伤者被送到徐州市中心医院救治。其中一名女子脚受伤,一名30来岁的男子骨折,还有一名女子脑部受伤,需手术治疗。

警方表示,肇事司机已被控制,将对其进行酒驾和毒驾的检测。

李伟豪 文/摄

## 交警查获1吨青蛙 农林执法人员两小时才到场

8月1日下午5时40分许,扬州高速交警四大队民警在扬溧高速润扬大桥收费站青奥安检点执勤时,在一辆大客车上查获约1吨野生青蛙。可警方联系扬州市邗江区农林执法大队后,执法人员两个小时后才到达现场。为何会这样?现代快报记者采访农林行政执法大队大队长周永祥,他3次反问记者什么意思,问这么多干什么。

“我们查到一批野生青蛙,共15箱,大约1吨。”交警四大队民警告诉快报记者。这辆大客车是从安徽天长开往浙江杭州的,有乘客15人。民警对行李箱进行检查时,发现堆放了多个白色泡沫箱。司机称,里面是龙虾。民警要求开箱检查,结果发现箱子内是青蛙,有的已死亡。司机表示,这些青蛙带到杭州,有人接货,其他情况不清楚。

民警介绍,今年已是第5次查获大客车运输青蛙了,按规定要移交农林部门处理。民警联系邗江区农林行政执法大队,可约两小时后执法人员才赶到现场。因车上乘客要赶路,加上司机主动提出将青蛙放归大自然,损失由他承担,在查获后1个半小时左右,在用执法记录仪对证据固定后,民警带着大客车

驶离高速,将青蛙放生,然后将客车放走。

记者了解到,从邗江区农林执法大队到现场,正常驾驶车辆用半小时,为何执法人员两小时后才到达现场呢?2日下午,记者联系农林执法大队大队长周永祥,他称赶到现场时,青蛙已被民警放生,这是警方先执行。

“这个案件现在移交你们没有?”记者问。“你什么意思啊?”周永祥第一次反问,并让记者联系高速警方了解情况。当记者询问是否两小时左右才到现场时,周大队长首先否认,称当晚6时接到民警电话的,1个小时就到现场了,这已经是很快了,因为当天没安排人员值班,且正常几乎不值班。“你怎么问这么多,你究竟什么意思啊?”周永祥一再质问记者。

昨天下午,记者来到邗江区农林执法大队,通过调阅监控,确定周永祥一行是当晚8时01分才到达现场的。从他接到电话至赶到现场用时两小时。记者从扬州市农委办公室了解到,类似的执法虽然没硬性规定24小时值班,但要求必须查处及时。

韩秋